

“网络首播”让视频网站走出阴霾

电视剧竞播争夺战 又增加新对手

本报记者 赵凤兰

“电视台已不再是电视剧唯一的播出平台，预计在未来三至五年，网络将全面跻身‘抢电视剧’大战，电视剧在网络视频上播出的数量和规模甚至有望超过电视台。”在近日举行的中国电视剧飞天奖高峰论坛上，安徽电视台广告中心副主任查道存如是说。他认为网络视频的力量不可小视，随着网络这个新媒体将成为电视剧播放的另一个巨大市场。

网络跻身电视剧争夺战，电视剧受益

全国卫视“抢电视剧”风潮将电视快餐文化发挥到了极致，一部热门电视剧出炉，四五十家电视台同时购入抢播，如《金婚》、《闯关东》、《潜伏》、《士兵突击》、《人间正道是沧桑》、《我的兄弟叫顺溜》等，每一部热播电视剧都会掀起一场荧屏争夺战，有的电视剧尚在制作中就被各电视台“瓜分”。今年3月，4家卫视对《我的团长我的团》的恶性竞播事件更使电视剧抢播战进入白热化。

然而，螳螂捕蝉，黄雀在后。在各卫视竞相出高价疯抢热播剧时，网络视频却以每集几千元的低廉价格购得同样版本的热播剧进行网络首播，并以此换来较高的广告收益。无论是搜狐独播的《我的青春谁做主》，还是优酷网播出的《我

的团长我的团》，都在另一条战线——视频网站上打响了电视剧抢播的“抢夺战”。

基于网络“即时”“便捷”“互动”等特性，有些电视剧取得了超出预料的关注度，在电视台播出时却反响平平；有些被网友们边看边评，最后“顶”成了最火的电视剧。据了解，《士兵突击》当年在陕西电视台都市青春频道首播时，播出效果并不理想，后来一位演员人员通过博客激起了网上热议，继而引发了收视大战。网络使《士兵突击》这部没有善恶交锋、男欢女爱和家长里短的电视剧，在不经意间冲开了观众的心灵之门。

赵宝刚的《奋斗》也是在新媒体先火起来的。《奋斗》出炉时，相当一部分电视台的购片人都带着传统思维来看待这部片子，认为它传达出的只是一种文化的影响，而不是在讲一个故事，因此都放弃购买。直到该剧在网络走红后，各电视台才陆续跟进购片，使得《奋斗》在3年后才逐步扩大影响。有了《奋斗》的前车之鉴，尝到网络甜头的赵宝刚在日后电视剧的发行中越来越看重新媒体，将自己下一部青春题材电视剧《我的青春谁做主》的网络独播权卖给了搜狐视频，该剧在搜狐10天的点击率竟高达2500万次。

在谈及自己的“新媒体”意识时，赵宝刚深有感触地说：“传统媒体的观众群在老化，关注度也



8月29日，第八届鹿特丹中国文化节在鹿特丹市的唐人街开幕。
图为荷兰舞狮队在开幕式上为观众表演。

新华社记者 李国田 摄

全国“扫黄打非”第三阶段集中行动启动

本报讯（记者白炜）近日，全国“扫黄打非”工作小组办公室部署了8月中旬至11月中旬开展的“扫黄打非”第三阶段集中行动。行动主要任务是：高举保护知识产权旗帜，以反盗版为平台，严厉打击侵权盗版和非法出版活动，重点整治教材教辅的侵权盗版和非法出版行为，继续严密封堵查缴非法出版物和整治清缴低俗音像制品，为庆祝新中国成立60周年营造良好的文化环境和舆论氛围。

全国“扫黄打非”办有关负责人表示，将集中行动全面清理出版物市场，大力收缴和取缔侵权盗版和非法出版的图书、报纸、期刊、音像制品、电子出版物、网络出版物、计算机软件以及嵌入出版物内容的其他电子产品；重点整治侵权盗版和非法出版教材教辅活动。

北京米开朗基利国际钢琴音乐节将开幕

本报讯（记者徐进）由国家广播电影电视总局主办，中国广播艺术团（中国电影乐团）、意大利米开朗基利国际钢琴音乐节组委会联合主办的首届“北京米开朗基利国际钢琴音乐节”将于11月19日至28日在北京举办。

音乐节以“浪漫欧洲——从肖邦到拉赫马尼诺夫”为主题，届时，包括奥尔加·科恩、阿尔多·奇克利尼、波利斯·别列佐夫斯基等在内的来自全球各地的9位顶级钢琴大师，将在国家大剧院、北京音乐厅与中国观众见面。除5场

黑龙江开办非遗培训班

本报讯（驻黑龙江记者张建友）8月26日，黑龙江省非物质文化遗产保护中心在哈尔滨市举办了申报第三批国家级非物质文化遗产名录项目培训班。期间，黑龙江省非遗专家委员会的委员，为来自全省各地的非遗业务骨干分别就民间舞蹈、民间文学、传统手工技艺等项目的申报工作作了专题辅导，同时，还对当前申报工作中存在的问题进行了分析讲解。

《读者》入选“60年60品牌”

本报讯（实习记者王连文）日前，在央视网主办的“CCTV60年60品牌”揭晓仪式暨发布典礼上，综合类文化杂志《读者》作为唯一的文化类品牌入选。据悉，为回馈读者，《读者》将启动一系列公益活动，包括：与中国教师发展基金会合作，出资支持基层教师培训，举办关爱贫困学生群体的“读者相伴，自强自立活动”等。

堂哥致富靠书屋

九州热点

陆版权管理方下达“封杀令”。

为了从竞争日益激烈的新媒体中脱颖而出，一些以重金购得电视剧首播权的视频网站也紧盯竞争对手的一举一动，一旦发现独家买断的影视剧在别家网站出现，立刻启动法律。2009年，搜狐推出门户网站高清影视剧频道，并打出“搜狐网剧天下去伪存真”的口号，高举“版权视频”的大旗。据了解，去年奥运会之后，搜狐将注意力更多地放在购买电视剧上，并投入上千万元资金购买热门电视剧的版权，成为影视版权上采购力度最大的一家互联网公司。对于这一举动，搜狐公司董事局主席兼首席执行官张朝阳表示，盗版是困扰影视业发展的最大“毒瘤”，我们要在黑暗中呐喊，让影视不再重蹈音乐的覆辙。搜狐高清视频将坚决维护影视新媒体版权，为影视剧的知识产权保护尽一份力。

除了购买和播出电视剧外，个别互联网公司甚至还酝酿着制作影视剧。对此，一位业内人士预测说，互联网实现了精品影视剧的高效传播与媒体共赢。在这种势头下，随着互联网、新媒体以及3G技术的介入，未来影视产业这块“蛋糕”将越做越大。

近日，有媒体报道，有关部门要严格执行2005年的一项规定，一般不允许在电视剧中使用方言或者不标准的普通话。笔者以为，这项规定缺乏合理性。

让各种方言难以听懂的方言充斥银幕固不可取，但采取一刀切的方式，将各式方言以及不标准的普通话拒之千里，则更不合适。电视剧理应尽可能生动地重现历史或现实人物、事件。方言作为表明人物身份、表现地域特色的重要载体，是使电视剧人物形象鲜明、故事情节生动的重要因素。中国的电视剧中日本鬼子说日语、美国军人说美式英语、英国使节说伦敦腔英语，无人觉得不妥，方言新闻、地方戏剧也大行其道，为什么偏偏容不得电视剧中来自五湖四海的中国人操着南腔北调呢？

有人说方言节目不利于培养人民的向心力和凝聚力。这种担心也是多余的。瑞士人使用四种相去甚远的语言，却从无分裂之虞；都使用英语的盎格鲁萨克逊诸国却不免于分离。在中国，数千年来各地的方言也未见成为统一的障碍；限制方言的使用，反而会激起方言使用者的不满——当初国民党强力推行普通话就引发了闽南族群的离心倾向。

要是真如有关部门

所愿，有朝一日银幕上，从青城派的余沧海到北京城里的骆驼祥子，从井冈山的老俵到林海雪原里的土匪，从孙中山到毛泽东，千篇一律地操着标准普通话，那该是多么索然无味啊！

孙正则

有人说方言节目一样重要的中国文化的组成部分。我们中国人讲究“宁卖祖宗田，不卖祖宗言；宁卖祖宗坑，不卖祖宗声”，方言这一宝贵的文化遗产应该世世代代流传下去，不能毁在我们这一代人手中。在大多数媒体节目中都使用普通话、很多方言区的孩子已经不会使用方言的时候，保护方言节目是非常必要的。

有人说方言节目不利于培养人民的向心力和凝聚力。这种担心也是多余的。瑞士人使用四种相去甚远的语言，却从无分裂之虞；都使用英语的盎格鲁萨克逊诸国却不免于分离。在中国，数千年来各地的方言也未见成为统一的障碍；限制方言的使用，反而会激起方言使用者的不满——当初国民党强力推行普通话就引发了闽南族群的离心倾向。

要是真如有关部门所愿，有朝一日银幕上，从青城派的余沧海到北京城里的骆驼祥子，从井冈山的老俵到林海雪原里的土匪，从孙中山到毛泽东，千篇一律地操着标准普通话，那该是多么索然无味啊！

百家 横议

孔子文化节借网络弘扬儒学

本报讯 一年一度的中国（曲阜）国际孔子文化节将于9月在孔子故里、著名历史文化名城济宁曲阜举行己丑年祭孔大典。大典期间将陆续举办第二届世界儒学大会、联合国孔子教育奖、孔子文化奖颁奖、世界儒

商大会等一系列丰富多彩的活动。据了解，今年的孔子文化节，不仅建立了官网，还推出了“时代与孔子的对话”“孔子大学堂”等网络儒学传播活动，通过网络弘扬儒学。（木鱼）

堂哥致富靠书屋

盛德勤

堂哥这段时间很忙，上午要赶一趟早集卖百十斤红薯苗，下午要忙着给登门买红薯苗的乡亲拔苗、过秤，还要给十几池子红薯苗浇水……

堂哥

盛德邻

今年63岁，是河南省平舆县十字路乡前盛村的一名退休教师。这几年，他依托村里的农家书屋，学习红薯育苗与栽培技术，春季卖薯苗、冬春卖红薯，一年收入2万多元，成了闻名十里八村的科技种植致富能人。

堂哥

盛德邻

几年前，退了休的堂哥心里空荡荡的。他不满意整天忙着给两个外出打工的儿子看门、照顾孙子上学这些琐事，他想用自己的文化知识和智慧，在黄土地上书写科技种植致富的精彩晚年生活。经过反复观察、琢磨，他发现：近几年城乡人喜欢吃新鲜红薯、烤红薯、红薯干等红薯类食品，而在地头田边栽种红薯的农户，往往种植的量小、

堂哥

盛德邻

品质差，不能满足市场需求，更重要的是他们大多不育苗，为图省事买苗栽种。“有门了！”他和堂嫂一商量，决定育苗栽种红薯。

堂哥

盛德邻

门前路有了，但育什么样的红薯苗？怎样育苗？怎样栽种？靠传统的老办法肯定不行。带着这些问题，他走进了村里的农家书屋，详细阅读了《红薯育苗与高产栽培技术》、《人民日报》、《河南科技报》等书报、杂志，系统学习红薯的育苗、栽培、管理、保鲜等新技术，当年就选购高淀粉型“豫薯8号”新品种育了5池苗，除去自己栽种4亩外，又卖掉剩余的红薯苗，头一年收入1万多元。

堂哥

盛德邻

尝到甜头的堂哥，决定发展红

薯育苗、栽种红薯这一小产业。他三天两头走进村里的农家书屋，钻研学习育苗、种植理论，将学到的知识运用到实践中去。从薯种的挑选、消毒，到苗床的肥土配比、常温控制、薯苗的管理等，他都按科技书刊上介绍的技术标准严格操作，育出的薯苗粗壮、成活率高，成了十里八村的“抢手货”。

堂哥

盛德勤

“想要育出好薯苗，先得培育好母子。”堂哥这样说的，也是这样做的。在红薯栽种前，他用麦麸子拌农药进行土壤消毒防治病虫害，到邻近的猪场、鸡场捞出的肥料堆沤作底肥。又积攒草木灰给红薯追肥，苗期喷洒矮素控制秧苗疯长……种出来的红薯高产、个大、香甜可口。到秋季刨了红薯，他又利用学到的新型保鲜技术窖藏，到来年春夏红薯又缺又贵时，他的红薯光亮成色好，引得周围五六户集上卖烤红薯的小商贩前来抢购，又卖上了一个好价钱。

今春，堂哥又育了14池“脱毒

徐薯18号”、“豫薯13号”新品种红

薯苗，栽了6亩红薯，预计能收入2万多元。问他为啥感受，他笑着说：“书籍是营养品，知识是财富。是村里的农家书屋，帮助我实现了科技种植多挣钱！”（作者来自河南省平舆县十字路乡政府）

我为农村改革发展做贡献 全国农民读书征文

广东省文化厅公开招聘广东美术馆馆长等直属单位负责人公告

二、应聘资格和条件

(一)基本资格条件

1.拥护中国共产党的领导，拥护社会主义制度，遵纪守法，品行端正，作风正派，清正廉洁。

2.身体健康，馆长要求年龄在52周岁以下，副馆长（副所长）要求年龄在47周岁以下。

享受国家、省级政府专项津贴，获得省级专家称号和在省、副省级市同类单位担任过副馆长（副所长）等以上领导职务，条件特别优秀的年龄可放宽至55周岁和50周岁。

3.具有国民教育序列大学及以上学历。

4.具有招聘职位所属专业系列正高专业技术职称。具有招聘职位所属专业副高职称并同时具备国民教育序列硕士研究生以上学历，

年龄在45岁以下的也可报名。

(二)岗位条件

1.广东美术馆馆长：

(1)具有较高的政治理论水平，能够认真贯彻执行党的路线、方针、政策；

(2)具有较高的领导驾驭水平，组织协调和管理沟通能力；

(3)在美术理论研究、美术创作、美术馆管理方面有较高造诣，在全国业内有一定影响和声望；

(4)近5年来出版学术专著或在国家级专业刊物上发表学术论文2篇以上。

2.广东省艺术研究所副所长、广东省文化馆（广东省非物质文化遗产保护中心）副馆长：

(1)具有履行职责所需要的理论水平和政策水平；

(2)具有胜任工作岗位的组

织领导能力和业务素质，协作沟通意识较强；

(3)具有副所长（副馆长）或相类似领导岗位工作经验，分别在艺术理论研究、艺术创作、艺术研究管理方面，非物质文化遗产保护研究和管理方面，博物馆业务和管理方面有一定造诣；

(4)近5年来出版学术专著或在国家级专业刊物上发表学术论文3篇以上。

三、招聘程序

(一)报名与资格审查

广东省文化厅在规定时间内接受报名，并按照公布的报名条件和资格进行资格审查，确定参加考试的应聘者名单。

(二)考试

分笔试和面试两个环节：笔试要求通过资格审查的应聘者

在规定时间内完成命题论文，专家评审小组提出参加面试人选；

面试集中在广州进行，由专家评审小组对进入面试人选进行评审，就专业能力、管理能力等作出评价。

应聘者参加考试时间和方式以广东省文化厅通知为准。

(三)组织考察和确定人选

广东省文化厅组织差额考察通过考试的有关人选，并研究确定4个岗位拟聘任人选。

(四)办理聘任手续

广东省文化厅按规定对决定任用人选办理任职有关手续。

(五)聘用办法及待遇和管理

决定聘用的人选，广东省文化厅按有关规定办理正式调入手续，实行试用期一年。试用期间享受国家政策规定的事业单

位相应级别（馆长：正处级，副所长、副馆长：副处级）的工资、福利待遇。试用期满后，经考核胜任的，正式聘任。

五、报名须知

(一)应聘报名应提交材料

1.《广东省文化厅公开招聘应聘表》；

2.证件材料：学历(学位)证书

(含省级教育行政部门出具的鉴定证明)、专业技术职称证书(含

省级人事行政部门出具的鉴定证明)、身份证件等有效证件复印件各1份，近期免冠大一寸彩色照片2张；

3.主要研究成果材料：本人学术成果、论文目录及反映本人学术水平的论文(著)2至3篇等相关材料的复印件。

请应聘者将上述材料寄送到

广东省文化厅人事处，或通过E-mail发送(报名